

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1967. január .9.

bb.1. színházi „primőrök „ januárban

i pr/hné /zs/7/ p/la

1967. jan. 9.

Január bővelkedik színházi bemutatókban fővárosban és vidéken egyaránt. gazdag a „kinálat„: mai magyar és klasszikus szerző művei, dráma és operett, vígjáték és tragédia között válogathatnak a színházlátogatók.

budapesten

a színpadi újdonságok között legjelentősebbnek „ a vizsgálat „ című peter weiss darab bemutatása ígérkezik. az izgalmas feladatra a nemzeti színház művészgardája vállalkozott; 30 szerep - valamennyi jelentős mondanivaló hordozója. a színművet major tamás rendezte, s színpadra lép neves színészeink egész sora, egyebek között agárdi gábor, avar istván, balázs samu, básti lajos, egri istván, kálmán györgy, rajz jános és ungvári lászló. a darab két női szereplője berek katalin és makay margit. bemutató január 28-án.

a könnyű dallamok kedvelőinek az operettszínház ígér kellemes szórakozást január 10-i bemutatójával. ekkor kerül színre először a serégi lászló rendezte történelmi revü, „békebeli háboru „ címmel. a zenés darab az első világháború napjait idézi fel operett, revü és kabarébetétekkel. zenéjét gyulai gál ferenc szerezte, korabeli slágerek alapján. a népes szereplőgárda tagjai között viszontláthatja a közönség rátonyi róbertet, feleki kamillt, sárdy jánost és latabár kálmánt. /folyt köv ./

PK

bb.1. színházi „primőrök,,1.folyt /p

a déryné színház repertoárja egy gressieker darabbal gazdagodott. a vill. henrik és 6 felesége,, című történelmi játékot január 10-én mutatják be csongrádi mária rendezésében. anouilh-darabot próbálnak a józsef attila színház művészei: a kazán istván rendezte „barlang,, című színművet január 28-án mutatják be. a főbb szerepeket almási éva, bodrogi gyula, gobbi hilda, kállay ilona és rádai imre játssza.

Kis látogatóinak két új darabbal igyekszik kedvében járnia a bartók gyermekszínház. január 15-én „a tűz balladája,, 24-én pedig „én, varga katalin,, címmel mutat be új műsort. az állami bábszínház új bemutatója ezúttal felnőtt közönséget vár, a színház fiatal művészgárdája dürrenmatt szatirikus darabját állítja színpadra: „angyal szállt le babilonba,, címmel.

vidéken

helyi ősbemutatóra kerül sor január 13-án kaposvárott: a csiky gergely színház sándor jános rendezésében színrehozza euripidész elektráját. a darabot az elmúlt husz évben nem játszották magyarországon. ugyancsak 13-án láthat új darabot a debreceni színházlátogatók népes tábora: csokonai színház művészgárdája mai magyar szerző mondanivalóját tolmácsolja majd, gáspár margit „ha elmondod, letagadom,, című művét, miszlai istván rendezésében. bár nem ősbemutató, mégis újdonságnak ígérkezik csehov: cseresznyés kertjének szolnoki színrevitele. a darabot új feldolgozásban, komédiának rendezi meg a szigligeti színház fiatal művésze, berényi gábor. január 13-án egyébként a hónap „színházi napjának,, ígérkezik, mert a bemutatók listájára ugyanezen a napon iratkozott fel a miskolci nemzeti színház is, amely orosz györgy rendezésében színrehozza capek- kohut „harc a szalamandrakkal,, című művét. az előadás érdekessége, hogy az „élőképeket,, a gottwaldovi filmgyár és a borsodi amatőrfilm stúdió filmrészleteivelve színesítik./mti/

..

-2-

ker

bb.2. nyelvi laboratóriumi felszerelések gyártását kezdték meg karcagon

vid/szf/tné/3/ kz/p bs

1967. január, 9.

nyelvi laboratóriumi felszerelések gyártását kezdte meg a karcagi általános szerelő és gépjavitó ktsz. az első komplett berendezést a szolnoki vásárhelyi páll közgazdasági technikumnak adta át a szövetkezet. az idegen nyelvvoktatás könnyítését szolgáló komplett felszerelés egyszerre husz tanulóknak teszi lehetővé a nyelvtanulást a legkorszerűbb módon. a z iskolapadokra minden tanuló számára fülhallgatót és mikrofont szerelnek fel. a tanári asztal automatikus vezérlőasztalhoz hasonló. a technikai eszközök segítségével a nyelvvoktató tanár egyszerre valamennyi hallgatóhoz beszélhet, de társalgó párokat és egyéni beszélgetést is kialakíthat. a felszereléshez két magnetofon, lemezjátszó is tartozik. ezekkel közvetítik a tanulmányi anyagot, illetve rögzítik a tanulók válaszát.

..

bb.3. vendéglátóipari üzemben nem rendezhetnek az iskolák szalagavató-ünnepélyt, táncmulatságot

1 vt/lk/zs/3/ p/ la

1967. január. 9.

gyakorlattá vált, hogy középiskolák szalagavató ünnepélyüket táncos összejövetelüket vendéglátóipari üzemekben rendezik meg. a szülői, illetve pedagógusi felügyelet hiányában azután előfordult, hogy a kelletnél több kerül az asztalra, s az avatók magatartása miatt az iskoláknak fegyelmi rendszabályokat kellett alkalmazniuk. ráadásul a vendéglátóipari üzemekben rendezett összejövetelek a szülők egy részét anyagiilag is nagymértékben megterhelik.

a művelődésügyi minisztérium ezért úgy intézkedett, hogy a jövőben az iskolák diákjai nem tarthatják rendezvényeiket vendéglátóipari üzemben, még akkor sem, ha esetleg azt a szülői munkaközösség kezdeményezi, vagy szorgalmazza, és az iskolák gondoskodna megfelelő felügyeletről.

az intézkedéssel egyidejűleg a minisztérium javasolja, hogy ezen túl az iskolai táncmulatságokat, szalagavató-ünnepélyeket oktatási intézményekben vagy művelődési otthonokban rendezzék meg. /mti/

..

-3-

ker

Iszeszesítal



bb. 4., duplaszéles,, mozi lesz a corvin

1/pr/hné/3/a/zs

1967. január 9.

május végén nyílik meg budapesten az ország első, 70 milliméteres filmek vetítésére is alkalmas filmszínháza, a corvin. a nemrég bezárt moziban most dolgoznak a belső berendezés átalakításán; nézőterét megemelik, gépházát új vetítógépekkel szerelik fel, a „duplaszéles,, mozi vetítővászónak területe meghaladja majd a 110 négyzetmétert, ezzel a vetített kép nagysága annyira megnövekszik, hogy a mozilátogatók a természetes nézés szögét megkzelítő szög alatt látják majd a képet. összehasonlításként: a régi vetítővászón nagysága a 40 négyzetmétert sem érte el. a térszerű hatást a vetítőfelület homorú kiképzése is fokozza majd.

a tervek szerint a későbbiek folyamán klimaberendezéssel is felszerelik a mozit, s hogy e miatt ne szüneteljenek majd az előadások, a mostani átalakítás során ennek légcseréjét is elkészítik. az új panoráma filmszínház műsorára kerülnek majd azok a szuperprodukciók, amelyeket eddig berendezés híján nem lehetett vetíteni. így többek között bondarcsuk filmje, a „háború és béke,, az amerikai „cleopatra,, és a repülés hőskorát felelevenítő,, azok a nagyszerű férfiak és az ő csodálatos repülőmasinák,, című filmalkotás./mti/

bb. 5. warszawa gépkocsi alkatrészt is készít a salgótarjáni kovácsológyár

vid/szf/sk/3/a/kz

1967. január 9.

a salgótarjáni kovácsológyár hagyományos termékei, kapák, fejszék, vasvillák és mezőgazdasági szerárak mellett újabb gyártmányokkal bővíti termelését. nemrég kezdte meg például a bányászat részére új típusú csillekapcsolók gyártását. a warszawa gépkocsik komplett fékdobjának készítéséhez is hozzáfogott. a gyártáshoz szükséges szerszámok és különleges alapanyagok már megérkeztek a gyárba, a sajtolt módszerrel készülő gépkocsi alkatrészt eddig Lengyelországból importálták, most néhány héten belül ötezret bocsát a megrendelők rendelkezésére a salgótarjáni kovácsológyár./mti/

--

-4-

rk

bb.6. neves szólólisták és zenekarok hangversenyeznek vidéken

1 ol /lk zs /3/ p /la

1967. január 9.

gazdag programot ígér a vidéki hangverseny kedvelőknek az országos filharmónia februári programja. a koncertek műsora és a fellépő művészek rangos névsora egyaránt tükrözi a hangversenyrendezőknek azt a törekvését, hogy mindinkább a főváros színvonalához közelítsék a vidék zenei életét.

már a hónap elején több figyelemre méltó zenei estet rendeznek, így például lehotka gábor miskolcon ad orgonahangversenyt, nem sokkal ezt követően ugyancsak miskolcon rendezik meg kovácsdénés és bacher minály beethoven-művekből összeállított szonátaestjét. a tátrai vonósnégyes sirokai zsuzsa zongoraművész közreműködésével baján lép fel, a budapesti fuvósötös tagjai pedig békésben adnak műsort. a debreceniek kovács loránt fuvolaművész előadásában hallhatják mozart: d-dur versenyművét, a helyi máv szimfonikusok koncertjén és ugyancsak a hajduság „fővárosában,, lép fel a bolgárok nagyíró avramov vonósnégyese is.

antal istván zongoraművész ad gyöngyösön egész estét betöltő műsort, győr és veszprém zenekedvelői pedig a budapesti máv szimfonikusokat hallhatják a neves vendégkarmester piero bellugi vezényletével. hódmezővásárhelyen és gyulán alekszandar stajics jugoszláv hegedűművész vendégszerepel, s pécs zenei életének egyik érdekes eseménye lesz kósa györgy szerzői estje, amelyen közreműködik molnár ágnes hegedűművész, palcsó sándor és kürti etelka, valamint a pécsi nevelők házának kamarakórusa is./mti/

--

bb.7. orvostudományi filmbizottság alakul

1 ms /qq/zs/2/ p/ la

az egészségügyi miniszter rendelkezése értelmében országos orvostudományi filmbizottságot alakítanak. a bizottság dönt majd az orvostudományi oktató és tudományos filmek és egyéb audio-vizuális eszközök készítéséről, beszerzéséről és hasznosításáról. elnökét az egészségügyi miniszter nevezi ki. a bizottságban helyet foglalnak többek között az egészségügyi és a művelődésügyi minisztérium, valamint a filmfőigazgatóság képviselői. egyidejűleg országos orvostudományi filmszolgálatot is létrehozna./mti/

-5-

rk

bb.8. négy és félmillió háztáji hitelt folyósítottak szolnok megyében

vid/kz/sk/2/a/bs

1967. január 9.

szolnok megye háztáji gazdaságai évente több száz millió forint értékű hizott sertést és marhát, állati termékeket, zöldség-és gyümölcsfélét adnak piacra. termelésük fejlesztését hasznosan segítette elő a múlt évben bevezetett háztáji hitelek folyósítása. az új hitelforma premierje jól sikerült. a megye háztáji termelői mindjárt az első évben több mint négy és félmillió forintot vettek igénybe, részben a takarékszövetkezetektől, részben pedig az OTP- fiókoktól tenyészállatok vásárlására, szőlő-és gyümölcs-telepítésre és hasonló célokra./mti/

-.7

-6-

PKJ

bb. 9. kötélpálya badacsonynál - hid a niluson - az uvaterv idei feladatai

1 tz/hn6/4/1e/gy/La

1967. január 9.

kereken 2 milliárd forint értékű létesítmény terveit készítik el az idén az ut- és vasutervező vállalat mérnökei; a tervek 10 százalékát külföldi megrendelésre.

dolgoznak ebben az évben a miskolci repülőtér, a debreceni és a nagykanizsai autóbuszpályaudvar, több gépkocsikarbantartó, tároló telep és szerviz, valamint a földalatti deák téri, moszkva téri és a kossuth Lajos téri állomásainak tervein. automatikus betonaj-gyárakat terveznek budapestre, szolnokra, debrecenbe, pécsre és győrbe, postaépületet pécsre és 300 méteres vasuti felüljárót debrecenbe. tervezik a nagyméretű cinkotai uti hungarocamion-forgalmi telepet, ahol 500 kocsi jut majd megfelelő gondozáshoz. terveket készítenek 580 kilométernyi ut építésére, illetve korszerűsítésére, ezek közül a legfontosabb, az m-7-es autópálya székesfehérvár és siófok közötti szakasza.

Legérdekesebb hazai feladatuk a badacsonyi kötélpálya tervezése. kétszakaszos megoldáson dolgoznak; eszerint a négy-személyes kabinok a balatoni kikötőtől eleinte 1 200 méteres távolságon, a kislelud házig közlekednek, később a pályát további 600 méterrel meghosszabbítják, egészen a hegy keleti csucsáig. ez lesz az ország első „lanovkája,,.

exportfeladataik listáján található öt vasbetonajgyár tervezése a szovjetunió részére, s valószínűleg terveznek egy olyan gyárat is, amely a keskeny nyomtávu bányavasutakhoz állítja elő az aljakat. pozsonyban három nagy létesítményt: a kongresszusi palotát, kikötői épületet és duna-hidat terveznek, az ndk részére pedig számos hegesztett vasuti hidat. szó van arról, hogy szerepük lesz a berlini földalatti egy viszonylag rövid, de igen bonyolult új szakaszának tervezésében is, az osztrákokkal pedig kikötői berendezések tervezéséről tárgyalnak. egyiptom számára a nilus partjáról a folyó egyik szigetén épülő fontana szálloda kapujához vezető hidat tervezik./mti/-

-.7

le

B, 13/m

900 kp

-7-



bb. 10. a gyalogátkelőhelyen gázolt az ittas gyorsajtó - egyévi és tizhónapi szabadságvesztés

1 bc/lk/2/zs/qy/la

1967. január 9.

a közlekedési szabályok többszörös megszegésével súlyos balesetet okozott rózsza ferenc, 35 éves motorszerező, budapesti lakos. egyik este ittasan világítás nélkül vett részt a forgalomban, ismerőse személyautójával, s gyorsan hajtott. az üllői és a ferihegyi uti elágazás közelében egy rendőrijárőr látva, hogy kocsijának lámpái nem égnek - megállásra szólította fel rózsát, ő azonban változtatlan sebességgel tovább robozott. ilyen tempóban, s anélkül, hogy a kocsi féktávolságának megfelelő utszakaszt belátta volna, érkezett a somfa utcánál levő kijelölt gyalogátkelőhelyhez. nem vette észre a gyalogosokat, s elgázolt egy süketnéma férfit és kisfiát, akit az apa kezénél fogva vezetett. mindketten súlyosan megsérültek. rózsza csak az ütközésre és a csattanásra figyelt fel, majd uralmát teljesen elvesztve a kocsi fölött csak mintegy 80 méterrel arrébb tudta megállítani járművét.

a fővárosi bíróság rózsza ferencet - figyelembe véve többszörös és durva közlekedési szabályszegését - jogerősen egyévi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

..

bb. 11. utikalauz - 300 000 példányban

1 hbj/lk/2/ie/qy/la

1967. január 9.

ezrek és tízezrek latolgatják már, hova utazzanak a nyáron, milyen idgegen tájakkal ismerkedjenek. nagy a választék, hiszen az ibusz már most több mint 100 társasutazást ajánl európa különböző országaiba. a választást is igyekszik megkönnyíteni a 300 000 példányban a közönség rendelkezésére bocsátott utikalauzával. a füzet részletesen tájékoztat az ibusz társasutazásokon érintett városok művészi látnivalóiról, természeti kincseiről. az utikalauz elvezet a szocialista országok legszebb vidékeire, s ismerteti, bemutatja az osztrák, olasz, francia, angol, görög, libanoni, cipurisi körutakon látható nevezetességeket./mti/

..

8,20/m

g²²/kp

-8-

le

bb. 12. megkezdtek az oltványkészítést a közép-dunántul történelmi borvidékein - új olasz és francia csemegezőlő különleges-ségek
vid-kz/sk/4/qy/la

1967. január 9.

közép-dunántul történelmi borvidékein - csopak, somló, badacsony, balatonfüred, sopron és bársonyos környékén - megkezdtek a jövő évi szőlőszaporító anyag előkészítését. a vidék 15 termelőszövetkezetében együttesen 8,5 millió vadalanyt oltanak be bor- és csemegezőlő fajtákkal, kétmillióval többet, mint az elmúlt évben. a fajták között az elmúlt években túltengő olaszrizling rovására az idén a korszerű magasmívelésre is kiválóan alkalmas szürkebarátot és rizlingszilvánt részesítik előnyben. a bakony szőlőtermelésre még alkalmas hegyoldalainak betelepítésére nagy mennyiségben készítenek hamburgi muskotály, kocsis irma és gloria hungaria oltványokat is. mindezek mellett megkezdődik két híres külföldi csemegezőlő fajta - az olasz anna mária és a francia cardinal - meghonosítása is./mti/

..

bb. 13. klórozás nélküli víztisztítási módszert keresnek a szolnoki ,,vizesek,, és a szegedi vegyészek

vid-szf/tné/4/ká/qy/la

1967. január 9.

szolnok lakosságának a tiszta szolgáltatja az ivóvizet. a folyó partjára telepített vízmű a mederből kiemelt és meglehetősen szennyezett vizet jelenleg klórral csirátlanítja. a klórozott viznek azonban közismerten kellemetlen szaga és mellékíze van, ezért sokan nem szívesen isszák. az országos vízügyi főigazgatóság a szolnoki vízműtelepet jelölte ki új, szag és mellékíz nélküli korszerű víztisztítási technológia kidolgozására. a fontos tudományos kutatómunkát a szegedi józsef attila tudományegyetem kolloid-kémiai intézetének közreműködésével kezdték el. a szakemberek a rendelkezésükre bocsátott 1,2 millió forintból különféle műanyagból készült szűrőberendezésekkel kísérleteznek. kutatják, hogy klór nélkül milyen vízelőkészítéssel, segédanyagokkal távolíthatják el a víz kolloidális szennyeződését. a kísérleteknél figyelembe veszik a víztisztítási technológia legfejlettebb külföldi tapasztalatait is./mti/

..

8.30/ju

g²²/kp

-9-

le



bb. 14. megkezdődött a bárányozás - kétszáz ezer utódot várnak a kiskunság juhászataiban

vid-kz/sk/3/gy/La

1967. január 9.

az ország híres juhtenyésztő vidékén - a kiskunság pusztáinak juhászataiban - megkezdődött az ellés. az együttesen több mint 400 000 birkát számláló nyájtól tavaszig 200 000 szaporulatot várnak. a korai ellésből származó utódokat - mivel első-sorban is a külföldi piacokon keresettek - pecsenye-báránként értékesítik. az előzetes tervek szerint az idén már mintegy 100 000 „tejes-bárány„ kerül erről a vidékről a husvéti ünnepi asztalokra./mti/

..

bb. 18. tizenkilenc közuti baleset a hét végén

i fe/lk/2/gy/cz

1967. január 9.

a hétfői sűrű hóesés, a sikos utak próbára tették a gépjárművezetőket. fokozott óvatosságuknak köszönhető, hogy mindössze 19 közuti közlekedési baleset történt, s ebből három végződött súlyos sérüléssel, négy könnyű és 12 sérülés nélküli volt.

a keleti pályaudvaron a békéscsabáról érkező mozgó személyvonatból ittás állapotban kiesett suki károly 21 éves szobafestő és mázoló, mezőturi lakos, a vonat kerekei alá került és életveszélyesen megsérült.

a 14. kerületben a mexikói ut és a tábornok utca kereszteződésében lakházi lajos 8 éves iskolai tanuló szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 12. kerületben az alkotás utca és a márvány utca kereszteződésénél dr. boros józsef 41 éves történész, budapesti lakos személygépkocsival, amelyet a megengedettnél gyorsabban hajtott, beleszaladt a tilos jelzésbe és elütötte ferenczi sándor 58 éves budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. dr. boros józsef ellen a rendőrség megindította az eljárást./mti/

..

10.40/ju

-10-

11²⁰/kp

Se

bb 15. halálos üzemi baleset

i fe lk ju cz

1967. január 9.

a xxii. kerületben a nagytétényi gumigyár mögötti vasutvonalon dolgozott söveges istván 52. éves máv pályamunkás. többszörös figyelmeztetés ellenére sem hagyta abba a munkát a közeledő vonat előtt, s a szerelvény elütötte. söveges istván olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

..

bb 16. a kutba fulladt

i fe lk ju cz

1967. január 9.

a baranya megyei kistót faluban fábián nagy ferenc 12 éves iskolai tanuló lakásuk udvarán a kutból vizet merített és közben a kutba esett, ahol halálát lelte. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van./mti/

..

bb 17. holtan találták

i fe lk ju cz

1967. január 9.

gyöngyös és gyöngyöshalász közötti vasutvonal mentén rostás imre 21 éves férfiszabó, apasári lakost. a haláleset okának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..

bb 19. tárgyalások a magyar-olasz, ipari, műszaki együttműködés kialakításáról

i sz lk ju 7 ie

1967. január 9.

a közelmúltban rómban vegyesbizottsági tárgyalások folytak a magyar - olasz ipari, műszaki együttműködésről. a tárgyalásokat magyar részről udvardi sándor, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőhelyettese, olasz részről g. parboni, a külkereskedelmi minisztérium vezérigazgatóhelyettese vezette. az mti munkatársa tájékoztatást kért udvardi sándortól a tárgyalásokon elfogadott alapelvekről, az együttműködés lehetőségeinek távlatairól.

/ folyt. köv./

12.00/ju

-11-

13⁰⁰/kp

PK



bb 19. / tárgyalások a ... 1. folyt./-ju

- a magyar és az olasz kormány még 1965 decemberében megkötötte a gazdasági - műszaki ipari együttműködésre vonatkozó egyezményt - hangzott a nyilatkozat. - a két fél megállapodott, hogy kölcsönösen elősegíti a vállalatok ilyen irányú tevékenységét és hogy vegyesbizottságot hoznak létre, amely évente ülést tart, megvitatja az együttműködés módját és a hivatalos fórumokon egyengeti a kooperáció útjait. ró-mában most az első ilyen vegyesbizottsági ülés zajlott le. rögzítettük az együttműködéssel kapcsolatos elveket, meghatároztuk a kooperáció formáit és területeit. úgy ítéltük meg - s ezzel az olasz partnerek is egyetértettek - , hogy az ipari, műszaki kooperáció jól kiegészítheti és előrelendítheti a gazdasági kapcsolatok hagyományos formájának, a kereskedelemnek a fejlesztését. a gazdasági együttműködés új formájának a kialakításához mindkét részről megvannak a feltételek.

- véleményünk szerint az ipari kooperációnak sokféle formája lehet. egyetértünk abban, hogy a legfontosabbak közé tartozik a gyártmányszakosítás, egy-egy nagyobb ipari berendezésnél a specializáció, meghatározott alkatrészek, gépegyes-gek gyártásában a munkamegosztás. reálisnak látszik a licenc-vásárlás és az eladás oly módon, hogy a licenck árát áruval fizetjük ki. a kooperáció egyik formája lehet a bér munka is. a vállalatokat ösztönözni kívánjuk ilyen jel-legű kooperációs lehetőségek felkutatására.

- az együttműködést egyelőre nem kívánjuk kiterjeszteni az ipar valamennyi ágára; az erőket a következő főbb területeken kívánjuk koncentrálni: élelmiszeripar és a hozzá tartozó gépek, berendezések gyártása, a gépipar, ezen belül elsősorban a híradástechnikai, erősáramu, elektromos beren-dezések, gépek, továbbá szerszámgépek előállítás, a nehézi- paron belül pedig az alumíniumipar és a vegyipar. megállapod-tunk, hogy létrehozzuk a vegyesbizottság titkárságát, szak-területenként pedig a munkabizottságokat.

/ folyt. köv./

12.07/ju

12⁴⁰ Kp

12

Kp

bb. 19. / tárgyalások... 2. folyt./ gy

- a tárgyalások a kölcsönös megértés szellemében folytak, a legmesszebbmenő készség nyilvánult meg olasz partnereink részéről is. a hivatalos fórumok készek minden segítséget meg-adni a vállalatoknak, hogy az ipari, műszaki kooperáció kibonta-kozzék. a vállalatok egyébként már megkezdték az erre vonatko-zó tárgyalásokat. a híradástechnikai iparban kialakítandó ko-operációról tárgyalnak a budavox és a telettra-gyár képviselői. felmerült az a gondolat is, hogy olaszországban vákuumtechnikai gépgyár létesülhetne közös erővel - mondja befejezésül udvardi sándor./mti/

..

bb. 20. öt év alatt csaknem 15 000 új szakember került a mező-gazdaságba
1 cs/lk/5/1e/gy/cz 1967. január 9.

a földművelésügyi minisztérium nemrégiben felméréseket végzett a mezőgazdaság szakemberellátottságáról és a szakem-berek továbbképzéséről.

a második ötéves terv időszakában nagymértékben megnőtt a mezőgazdaság szakemberigénye. a szakoktatási intézmények iga-zodtak e szükségletekhez, s így a gazdaságok szakmai vezetésé-ben jelentősen javult a felsőfoku képzettséggel rendelkezők a-ránya. 1960-1966 között csaknem ötezer egyetemet, főiskolát vég-zett szakember került a mezőgazdasági termelésbe, illetve a termelést közvetlenül irányító apparátusba, s ez ötven százalé-kos növekedésnek felel meg. a felmérések szerint jelenleg 14 900 diplomás szakember dolgozik a mezőgazdaságban. érdemes megjegyez-ni, hogy az utóbbi években mind több közgazdászt, jogászt, állatorvost, gépész- és építészmérnököt is alkalmaznak az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek.

a közép- és felsőfoku technikumot végzett szakemberek száma öt év alatt 9 600-zal nőtt a mezőgazdaságban. a néhány évvel ezelőtt létrehozott felsőfoku technikumokból 1962 óta csaknem háromezer, többségében speciális termelési ágazatra ki-képzett szakembert kaptak a mezőgazdasági üzemek, intézmények.

a mezőgazdasági termelés szakember-ellátásának javítá-sában igen nagy része volt az átszervezés idején alkalmazott szakember-átcsoportosítási akciónak. a 3 004-es kormányrende-lek alapján a meg nem erősödött termelőszövetkezeteket az állam szakemberek kihelyezésével, azok fizetésének biztosításával is támogatta.

/folyt. köv./

12.15-/ju

12⁴⁰ Kp

13

Kp

bb. 20./ öt év alatt.... 1. folyt./ gy

jelenleg 1 812 termelőszövetkezetben dolgozik egyetemi, főiskolai és 2 835-ben technikai végzettségű szakember. a felmérés időszakában még mindig 180 volt azoknak - a főleg kis területű és többnyire hegyvidéki - termelőszövetkezeteknek a száma, ahol még egyáltalán nem volt képzett szakmai vezető.

a termelőszövetkezeti vezetők közül jelenleg körülbelül hétezeren tanulnak tovább és szereznek a következő években magasabb képesítést. közülük háromezren gimnáziumba, szakiskolába, termelőszövetkezeti vezetőképző iskolába és különböző tanfolyamokra, négyezren pedig technikumba, főiskolára, egyetemre járnak./mti/

..

bb. 22. félmilliárdos többtermelés a kongresszusi verseny eredménye a dunai vasműben

vid-szf/sk/4/ká/gy/cz

1967. január 9.

értékelték a kongresszusi felajánlások teljesítését a dunai vasműben. megállapították, hogy a meleghengermű és a hideghengermű dolgozói jeleskedtek leginkább a versenyben. a hideghengermű dolgozói kétszázhetven millió forint többletértéket gyártottak éves feladatukon felül, többet, mint amennyi a dunai vasmű valamennyi dolgozójának évi kongresszusi felajánlása volt. a 257 milliós vállalással szemben a vasműben terven felül gyártott lemezfélek, csövek és hajlitott profilok értéke 334,4 millió forint. ezenkívül a kokszevegészeti, az erőmű, a gépészet és a lemezfeldolgozó gyárrészleg is majdnem 170 millió forintnyi terméktöbbletet adott együttesen.

végeredményben a dunai vasmű dolgozói 1966-ban 504 millió forint, tehát több mint félmilliárd forint termelési értéket adtak terven felül a népgazdaságnak.

a kongresszusi verseny legnagyobb eredménye azonban az, hogy a tervezettnél takarékosabban dolgoztak: a költség szint, előzetes számítások szerint, több mint öt százalékkal lesz alacsonyabb az előirányozottnál./mti/

..

13⁰⁰ Kp

- 14 -

PK

bb. 21. hét országba exportálják a dunaujvárosi cellulózt

vid-fm/tné/5/ká/gy/cz

1967. január 9.

a dunaujvárosi szalmacellulózsgyár a cellulózlapok minőségének javítására az export többlettermelés bevételeiből tavaly svéd pehelyszárítót vásárolt. a berendezésben a cellulózlapokat előbb darabokra tépik, majd szárítják, s préseléssel bálázzák, a cellulóz víztartalma ilyen módon 50 százalékról 20 százalékra csökken. a szárított cellulóz a gombásodás veszélye nélkül raktározható és mivel tonnánként három másával kevesebb vizet tartalmaz, olcsóbban szállítható.

az októberben külföldre küldött mintaszállítmányok megnyerték több külföldi papírgyár tetszését és nagyobb tételel dunaujvárosi cellulózt vásároltak. novemberben és decemberben összesen 800 tonnányi szárított cellulózt exportált a gyár hét országba. a legnagyobb mennyiséget a német szövetségi köztársaság, a német demokratikus köztársaság és csehszlovákia rendelte, de vásárolt már olaszország, franciaország, ausztria és a szovjetunió is./mti/

..

bb. 23. dieselesít a debreceni fűtőház

vid-szf/sk/2/ká/gy/cz

1967. január 9.

a debreceni fűtőház motorjavító műhelyét tizenhárom és félmillió forint beruházással bővítik. az építkezést az idén befejezik. a bővítésnek az a célja, hogy berendezhessék a műhelyt a diesel-mozdonyok közép- és főjavítására. a máv ugyanis a jövőben a tiszántúli fűtőházakba is mind több diesel-mozdonyt telepít, s ezeknek javításához központi szakműhelyre van szükség. az új motorműhelyben két nagyteljesítményű emelődarut, valamint olajtároló és adagoló berendezést is üzembe helyeznek./mti/

..

12.57/ju

-15-

13¹⁵ Kp

PK

bb 24. időjárásjelentés

n/hné /m

1967. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti január 9-én, hétfőn délben 12 órakor:

hideg idő

szárazföldünkön a földközi- és a fekete-tenger medencéjének kivételével, tovább tart a hideg, téli időjárás. közép-európában és a szovjetunió európai területének nyugati részén sokfelé havazik. a hőmérséklet napi csucsértékei vasárnap európa nyugati és déli partvidékei kivételével fagypontra alatta, sőt többfelé mínusz 10 fok körül alakultak ki.

hazánk fölött vasárnap borult volt az ég, sokfelé havazott. a lehullott csapadék mennyisége csak a dunántul északi felén, és a tiszántul középső részén haladta meg helyenkint a 10 millimétert - a legtöbb csapadékot, 14 millimétert, Komáromban és Veszprémben mértek. az országot általában 15-30, a déli megyéket és a hegyeink magasabb részeit 30-60, sőt a mátra és a bükk csucsait 60-100 centiméteres hóréteg borítja. a hőmérséklet vasárnap napközben általában 0-, mínusz 5, a déli határaink mentén 0-plusz 1 fokig emelkedett. ma reggelre az ország keleti felén mínusz 3- mínusz 8, nyugaton mínusz 8- mínusz 12 fokig hűlt le a levegő, sőt síklóson, ahol az éjszakai órákban kiderült az ég, mínusz 15 fokot mértek.

ma délelőtt nyugaton átmenetileg felszakadozott a felhőzet, de még sokfelé havazott. 11 órakor mínusz 4 fokkal Budapest az ország legmelegebb, mínusz 11 fokkal Pécs az ország leghidegebb helye volt.

Budapestén tegnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,4 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedden estig: átmenetileg felszakadozó felhőzet, többfelé még hószállingózással, havazással. időnként megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 6 - mínusz 11 fok között, a derült helyeken mínusz 15 fok körül. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában mínusz 5- mínusz 10 fok között, délelőtt keleten kevéssel mínusz 5 fok felett.

a Duna vízállása Budapestnél 407 centiméter. /mti/

13.10/m

...

13⁵⁰ Kp

-16-

Kp

bb. 25. egymillió négyzetméterrel több farostlemezt kap Mohácsról a feldolgozóipar - üzempróba a kibővített alaplemezcserékben

vid-szf/sk/3/ká/gy/cz

1967. január 9.

svéd szakember irányításával hétfőn megkezdődtek az üzemi próbák a Mohácsi farostlemezzgyár kibővített alaplemezzgyártó cserékben. a bővítés tavaly ilyenkor kezdődött, s az volt a célja, hogy növeljék a lágy fa-félékből készülő farostlemez termelését. a bővítés nagyon előnyösnek ígérkezett. építkezésre csak kis mértékben volt szükség, a 16 millió forintos beruházás nagyobb részén gépeket vásároltak Svédországból. beépítettek egy rostosító berendezést, ezenkívül két edző- és egy hűtőkamrát állítottak fel. a gépeket házilag szerelték be. a gyár ~~dolgozó~~ bővítést úgy szervezték meg, hogy az a termelésben nem okozott zavart.

a gyár bővítés eredményeként a tavalyi nem egészen 10 millió négyzetméter helyett az idén már 11 millió négyzetméter hazai farostlemez kap a feldolgozó ipar Mohácsról. /mti/

bb. 26. Állami vezetők és ifjú választók találkozási - emléktalpok az először szavazó fiataloknak - ifjúsági gyűlések, összejövetelek a választások jegyében

i di/lk/5/zs/gy/cz

1967. január 9.

magyszabásúnak ígérkező eseménysorozattal készülnek a választásokra a fiatalok. a gyűlések, találkozók és más összejövetelek kezdeményezői és szervezői az ifjú kommunisták, akik az esztendő első országos méretű akciójával az új nemzedék képviselőinek százaihoz szólnak hazánk gyarapodásának elmúlt négy évről és soronkövetkező feladatainkról. a kiszervezői és aktivistái baráti beszélgetések, eszmecserekre hívják meg a következő hetekben az egyetemistákat és főiskolásokat, a gyárak, tervezőirodák, vállalatok és egyéb intézmények, ifjú szakembereit, és a falusi fiatalokat, meghallgatják véleményüket, javaslataikat, s arról is szólnak, hogy ifjúságunk kívánságainak, kéréseinek teljesítését pontos, rendszeres munkával, új alkotásokkal szolgálhatják a leghatásosabban.

a kiszervezői fórumán számba veszik majd a fiatal tanácsstagok és képviselők elmúlt négy esztendő munkájának tapasztalatait, eredményeit. beszámoltatják őket tevékenységükről, fáradozásaikról. ugyanakkor a közösség nevében, a választók véleménye alapján is megvonják munkásságuk mérlegét.

13.18/ju

-17-

14⁰⁰ Kp

Kp

/folyt. köv./



bb. 26. / állami vezetők... 1. folyt./ gy

az ifjúsági szövetség aktivistáinak tizezrei ezzel egyidejűleg országszerte részt vállalnak a különböző választási szervek feladatainak megoldásából. az illetékes népfront-bizottságok rendelkezésére bocsátják azoknak az ifju kommunistáknak a névsorát, akiket alkalmasnak találtak arra, hogy részt vegyenek a választási elnökségek, választókerületi bizottságok, illetve szavazatszedő bizottságok munkájában.

budapesten és az ország számos más városában, községében megrendezik az ifju választók gyűléseit. ezek fórumán újra megerősítik, hogy a most felnövő új nemzedék helyesli és támogatja országépítő munkánk nagyszabású programját, a 9. pártkongresszus határozatait, s a legnehezebb feladatok megoldásával is bizonyítani kívánja, hogy méltó a gondoskodásra, a bizalomra. a kiszervezetek arra szólítják az ifju kommunistákat, hogy minden eddiginél nagyobb számban vegyenek részt, hallassák szavukat a jelölőgyűlések sorozatán. a választásra jogosultak öszszeírása után számba veszik azokat a fiatalokat, akik az idén szavaznak majd először. elbeszélgetnek velük arról, hogy mit jelent életükben az első választás, amikor teljesjogu állampolgárként foglalhatnak állást országos dolgokban, s emléklappal ajándékozzák meg őket.

kiemelkedő eseménynek ígérkezik az állami vezetők és ifju választók találkozóinak sorozata is. ezeken az összejöveteleken hazánk és a fiatalok életének különböző kérdéseiről esik majd szó, s a különböző állami, tanácsi szervek tevékenységével, eredményeivel is megismerkedhetnek az új nemzedék képviselői.
/mti/

--.

bb 27. eltemették komor imrét

t pr lk ju 6 zs

1967. január 9.

hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára komor imre ujságírót, a párt - és a munkásmozgalom régi harcosát.

a gyászdrapériával, vörösszegfűs koszorúkkal borított ravatalnál munkások diszegysége állt sorfalat, s eljöttek leróni kegyeletüket barátai, ismerősei, egykori harcostársai. ott volt a gyászolók sorában kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, barcs sándor, a magyar ujságírók országos szövetségének elnöke, a budapesti pártbizottság több vezető munkatársa, valamint a magyar ujságíró társadalom számos vezető személyisége.

folyt. köv./

14.15/ju

-18-

15¹⁰ Kp

Rk

bb. 27. / eltemették komor... 1. folyt./-ju

budapest kommunistái nevében szerényi sándor vett búcsút komor imrétől. emlékezett küzdelmes életutjára, s elmondotta:

- komor imre negyedszázados illegalitása idején három fontos időszakban vett részt a pártmunka szervezésében és irányításában. a tanácsköztársaság leverését követően a kmp és a kimsz újjászervezésének jelentős feladataiból vállalt tetemes részt 1922-ben. a második ilyen időszak 1925 - 27 között esik, amikor a magyarországi szocialista munkáspárt révén a kmp-nek módja nyílt arra, hogy először törje át a tömegmértékben az illegalitás szűk kereteit, s végül 1933.- 1936 között, amikor a kommunista mozgalom magyarországi és nemzetközi tapasztalatain okulva, pártunk kezdte leküzdeni a korábbi munkát nehezítő szektás, dogmatikus hibákat. a felszabadulást követően ujságíróként értékesítette marxista - leninista tudását, gazdag munkásmozgalmi tapasztalatát, széleskörű műveltségét. szerkesztette a népszavát, főszerkesztőhelyettese volt a szabad népnek, majd a magyar nemzet felelősszerkesztőjeként és a társadalmi szemle főszerkesztőjeként tevékenykedett. nyugdíjba vonulása után sem szüntette meg hasznos mozgalmi tevékenykedését, mindvégig tevékeny tagja volt a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezete központi vezetőségének, különböző funkciói voltak a magyar ujságíró szövetségben, s tevékenykedett, mint kiváló magyar publicista. példamutató élete mindennél ékesszólóbban tanuskodik sokoldalú, forradalmi tevékenységéről.

az ujságíró - társadalom és a nyomda-, a papíripar - és a sajtó dolgozóinak szakszervezete nevében siklósi norbert, a muosz főtitkára búcsuzott; a barátok, hozzátartozók utolsó üdvözlését dr. benedikt ottó kossuth - díjas akadémikus, egyetemi tanár tolmácsolta.

a gyászbeszéd elhangzása után a koporsót végső nyughelyére kísérték, s az internacionale hajjai mellett bocsátották a sírba. /mti/

--.

14.38/uj

-19-

15¹⁰ Kp

Rk



bb. 28. nem bizonyítvány, csak értesítés - nyilatkozat a tanév első felének tapasztalatairól

i vt/hné/5/zs/gy/cz

1967. január 9.

végeként a téli szünet, az általános- és a középiskolákban hétfőn ismét megkezdődött a tanítás, illetve egyidejűleg az 1966-67-es oktatási év második „félideje”, a szünet utáni első tanítási napon az ellenőrző könyv útján értesítették a szülőket gyermekeik félévi tanulmányi eredményéről, szorgalmáról, magatartásáról.

mezei gyula, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője az mti munkatársának a tanév első felének főbb budapesti tapasztalatairól emondta:

- az elmúlt hónapokban valamennyi iskolában előtérbe került a nevelőmunka ezen belül is különösen a hazafias nevelés. az első félév eredményei közé tartozik, hogy a pedagógusok sikerrel fáradoztak az idegen nyelvek oktatása színvonalának emeléséért. örömmel számolhatok be arról is, hogy a budapesti tanintézetekben a korábbinál lényegesen több gondot fordítottak a tanulmányilag hátrányos helyzetű, tehát zömmel a fizikai dolgozók gyermekeinek segítésére. ezt igazolja az is, hogy javult a tartalmi munka a napközökben, a tanulószobákban.

- szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy az ellenőrző könyvbe írt félévi érdemjegyeket a szülők semmiképpen ne tekintsék bizonyítványnak - az csak a tanév végén lesz -, csupán értesítésnek, amely képet ad arról, hogy melyik tárgyból, hogyan haladnak a gyerekek, hol szükséges az erősítés, a fokozottabb segítség. a félévi eredményt éppen ezért - az ellenőrző könyvön kívül - sehol nem is dokumentáljuk, nem készül róla semmilyen statisztika./mti/

14.43/ju

-20-

15¹⁰ Kp

MA

bb 29. ötezer négyzetkilométert térképezett fel mongóliában a magyar geológiai expedíció

tz/hné/s /6/ 1e cz

1967. január 9.

első évi munkájának befejeztével rövid szabadságra hazaérkezett az a magyar expedíció, amelyet a nikex közreműködésével a központi földtani hivatal küldött tavaly tavasszal mongóliába. az expedíció feladata, hogy három éven át dolgozzék az ország földtani feltérképezésén és a bejárt területet egyúttal geológiai felkutassa. ez az első magyar expedíció, amely külföldön komplex földtani kutatásokra vállalkozott. az expedícióban 15 magyar szakember - térképező geológus, hidrogeológus, kőzet- és ásványtani szakember, geofizikus és furómester - vesz részt dr. jantsky bélának, a nehézipari minisztérium főgeológusának vezetésével.

a magyar kutatók április végén barun-urt megyeszékhelytől 75 kilométernyire, teljesen lakatlan sztyep- területen verték fel jurta- táborukat. innen kiindulva október végéig rendkívül nehéz viszonyok között, olykor minusz 30 fokot is meghaladó hidegben 5000 négyzetkilométeres területet jártak be, átlag másfél kilométeres hálóban. így gyűlt össze számos kutatófurás adata, a hajdani folyók hordalékaiból vett 1100 ugynevezett torlatminta, több mint 6000 törmelék-minta és soktízezer feljegyzés. az anyagmintákat részint a táborban részint már a helyszínen gépkocsikra szerelt mozgó- laboratóriumokban kémiai elemelték. az összegyűlt adatok alapján novemberben és decemberben csoportosan megrajzolták a terület nyers geológiai térképét, amely nemcsak a felszíni képződményeket, hanem az eltakart geofizikai szerkezetet is feltűnteti. munkájuk során értékes, kitermelhető ásványi nyersanyagkészleteket is találtak, így wolfram-, szén- és fluorit- telepeket, valamint vizet, ami mongóliában az egyik legfontosabb nyersanyag.

az expedíció februárban kezdi meg mongóliai munkájának második esztendejét. a tervek szerint az idén újabb 6200, jövőre pedig további 5600 négyzetkilométeres területen dolgoznak./mti/

15.15/s

16²⁵ s¹

- 21 -

MA

bb 30. kitüntetés

gg szb zs

1967. január 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa badari Lászlónak, a medosz központi vezetősége alelnökének többévtizedes munkaszorgalmi tevékenysége elismerésül 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Kovács István, a medosz főtájtára. /mti/

--

bb 32. fénytelen acéllemez a dunai vasmű új terméke

vid-szf/lk szb ká /5/

1967. január 9.

a finom acéllemezeket világszerte háromféle kivitelben, fényes-sima, fénytelen-szemcsés és érdes felülettel készítenek. a dunai vasmű hideghengerműve eddig a fényes-sima felületű lemezeket gyártotta. a műszaki fejlesztés során most megkezdtek a külföldön sokfelé használatos fénytelen felületű lemezek hengertelését is. a vasmű technológiai főosztálya és a hideghengermű közösen kísérletezte ki a gyártás legjobb módszerét: 0,5-1 milliméteres szemcsékkel fuvatják be a simítóhengereket. a hengerekre vitt szemcsék adják a lemezek felületi egyenetlenségét, ami fénytelené teszi őket. a nagykeménységű szemcséket külön szemcsefúvó géppel juttatják a simítóhengerekre. a fénytelen lemezek az az előnye a fényessel szemben, hogy alkalmasabb a festésre, lakkal való bevonásra.

a jó minőségű fénytelen acéllemezt egyelőre külföldre szállítják, mert még nincs rá hazai fogyasztó. nagyobb tételt vásárolt India, Jugoszlávia és Kína. /mti/

--

bb 31. országgyűlési állandó bizottsági elnökök és képviselőcsoport-vezetők értekezlete

Lk szb zs

1967. január 9.

az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei és a képviselő-csoportok vezetői hétfőn értekezletet tartottak a parlamentben. a résztvevőket dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke tájékoztatta az országgyűlés soronkövetkező ülésének napirendjéről. az értekezleten részt vett Polják János, az országgyűlés alelnöke is. /mti/

--

15.25/Lm 16²⁵ Sz

-22-

mb

bb 33. küzdelem a hóval - utat vágnak a mentőautók elé - védőétel az erdei munkásoknak - füstöl a bugaci Lacikonyha kéménye

vid ö-/kz/sk szb ká

1967. január 9.

a több napja tartó hóesés, a szállítások nehézsége, a közlekedés megbénulása sokhelyütt próbára tette az emberek leleményességét, segítőkészségét. az egyik legszebb ilyen, hidegben is melegítő, hír győrből futott be. itt a megyei mentőállomásnak a hóesés kezdete óta két ízben is - vasárnap és hétfőn - kellett ravazdról és koroncóról egy-egy szülőanyát a megye-székhelyre szállítania. a kivezényelt hómarók nyomában haladó mentőautók időben és sikerrel oldották meg ezt az adott közlekedési viszonyok mellett rendkívül nehéz feladatot. nógrádban - a zagyvai és a mizserfai bányák körzetében - a nyugdíjas bányászok adtak szép példát a helytállásról és a segítőkészségről. ők vállalkoztak arra, hogy eltávolítsák az említett bányaüzemekbe tartó munkásbuszokat akadályozó hótorlaszokat. a borsod megyei bányákban, ahol szombat óta több mint 500 bányász nem tudja megközelíteni munkahelyét, gyors átcsoportosításokat hajtottak végre. a cél az, hogy a bányák a munkaerőkiesés ellenére is zavartalanul ellássák fogyasztóikat. a megye több hegyvidéki - külvilágtól elzárt - községében lóvontatású szánokkal, lánctalpas traktorokkal szállítják az üzletekbe a kenőanyagot, s a csecsemők ellátásához nélkülözhetetlen tejet.

a vadásztársaságok tagjai és az erdőgazdaságok mindenütt körültekintően gondoskodnak az erdők szorult helyzetbe került lakóiról. különösen fontos ez a nagyvadas területeken, ahol a hóesés beköszöntével egyidejűleg világra jöttek az első vadmalacok. a gemenci erdőben csak úgy, mint a dunaártéri erdőgazdaság rezervátumaiban táplálékot, védett helyet biztosítanak számukra. az állatok egyébként már számítanak is az ember segítőkészségére. jellemző példája ennek, hogy az egyébként féltlen vadmalacok a hajósi és az érsekcsanádi erdészetek területén az erdészházak környékén levő, ilyenkor jó menedéket nyújtó széna- és szalmaboglyákig merészkedtek. a madarak valószínűleg menedékháza ezekben a napokban a híres szarvasi arborétum, ahol a fenyőfák aljában, bokrok között és más széltől védett helyeken gazdagon terített etetőket várják őket.

/folyt.köv./
15.50/e 16³⁵ Sz

- 23 -

mb



az üzemek vezetői mindenütt megkülönböztetetten gondoskodnak az időjárás viszontagságainak kitett munkásokról. a mecsek és a zselicség völgyeiben, valamint a duna és a dráva menti pusztákon az elmúlt napokban mintegy 20 nagy juhodályt zárt el az ott dolgozókkal együtt a hóvihar a külvilágtól. hétfőn valamennyit kiszabadították a „hóbörtönből”, száznál több bőséges ételrel szállították nekik. a mecseki erdőkben, ahol több mint 1000 termelő- és rakodómunkás küzd a zord időjárással, melegedőket állítottak fel és védőital-lal látják el a szabadban dolgozókat. az erdészetek konyháin állandóan főzik a teát és napközben - főleg délután, amikor különösen fáradtak és átázottak a munkások - többször is felszolgálják nekik a forró italt. hasonlóképpen „melegítővel”, látják el az erdei munkásokat somogyban és az ország más vidékein is. bakonyi imre, a borzavári alkotmány termelőszövetkezet juhásza azon kevesek közé tartozik, akik örülnek a „mindent elcsendesítő”, nagy havazásnak. az idős juhász, aki még ma is büszkén hordja mestersége „egyenruháját”, a cifraszűrt, a minden lakott helytől távoleső kopaszhegyi majorba terelte nyáját, s feleségével együtt maga is odaköltözött. a bakonyi pásztorok ősi szokása szerint itt töltik az ezen a vidéken általában öt hónapig tartó telet. a nyáját gyakran megjáratták a havas fennsíkokon, s csak ilyenkor találkozik emberekkel, mégpedig rendszerint turistákkal, akik előszeretettel forografálják a diszes cifraszűrt viselő idős pásztor.

a tavakon, s a folyók egyes részein beállt a jég. január 9-én reggel már a balaton hatalmas víztükrét is összefüggő jégpáncél borította, s a jég vastagsága átlagosan 8 centiméter volt. sajnos, mivel a fagyos éjszakákon erős szél korbácsolta a vizet, a jégpáncél göröngyös, s így sportolásra nem különösebben alkalmas. a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében felújított jégvitorlások azonban tuljuttanak az ilyen akadályokon. a korcsolyára emlékeztető, csuszó felületekkel felszerelt téli vitorlás „flotta”, kedvező széllel, 120 kilométeres sebességgel száguld a befagyott tavon. „hajósaik”, bekalandozzák a partokat, ellátogatnak a déli oldalra, a legbátrabbak pedig egész fonyódig elmerészkednek. megindult a jégképződés a tiszán és a bodrogon is. a keleti főcsatorna torkolatában éppen ezért bevetésre készen állnak a jégtörő-hajók, hogy a tiszán tokajig, a bodrogon pedig egészen sárospatakig „felszánják”, a jeget. ezeken a folyószakaszokon ugyanis a jégtáblák könnyen megakadnak, összezsúsznak és veszélyes, ugynevezett jégdugókat okoznak. /folyt.köv./

15.55/e 16³⁵ke

- 24 -

Mla

veszélyezteteti a gyorsan hízó jégpáncél és a ráakódott vas-tag hórétteg a halastavak lakóit is. baranyában és az ország más vidékein éppen ezért a halászok lékeket vágnak és állandóan tisztítják azokat. egyidejűleg üzembehelyezték a szivattyukat és a közeli patakokból friss, oxigéndús vizet juttatnak a tavakba, sőt egyes helyeken a gabonafuvalkkal bocsátanak levegőt a jég alá. a havat, - hogy elegendő fényt kapjanak a vízben levő oxigénttermelő algák - rendszeresen leseprik a tavakat borító jégről. a költözőmadarak legnépesebb magyarországi szállásán - a fehértói rezervátumban - valóságos pánikot okozott a havazás. néhány nappal korábban még a danka- és ezüstszírályok többezres csapatai éjszakáztak a nádasiban és jártak a tiszára vadászni, most azonban valamennyi fölszedte sátorfáját és a földközi-tenger napfényes partjaira repült. a bükk-fennsíkron a méteres hóban is jól érzi magát, s napi 4-5 órás sétákra indul hazánk egyetlen hegyvidéki lipicai ménese. a gyönyörű lovak napi 40-60 kilométeres sétája hagyományosan hozzátartozik az edzésükhöz. bugacon, a városföldi állami gazdaság rideg magyar gulyája törli a havat, a szomszédságában pedig a béke termelőszövetkezet ménesét járatták minden nap. a csikósok ezekben a napokban is idomítják, tanítják, „nyereg alá puhítják”, a lovakat. a nyári idegenforgalmi szezonra készülnek, amikor az előzetes tervek szerint a közös gazdaság megnyitja új „lovardáját”, a bugaci pusztát egy magányosan álló tölgyfája mellett most is füstöl a földművelőszövetkezeti lacikönyha kéménye, ahol hagyományos bugaci ételeket, frissen sültet, parázsban sült kolbászt, rablópecsenyét fogyaszthatnak az ideérkező turisták. /mti/

-.-

bb 34. új fodrász-szalón nyílt a belvárosban

i sz/lk szb ie //2/

1967. január 9.

a budapesti állami fodrászat hétfőn megnyitotta a józsefnádor téren legújabb, s egyben legmodernebb női fodrász- és kozmetikai szalonját. helyiségeiben ujszerű világítási megoldásokat alkalmaznak, s ami a vendégek számára még ennél is fontosabb, olyan korszerű műanyagházas burákat szereltek fel, amelyek az eddig ismerteknél zajtalanabban működnek, és hamarabb, gyorsabban szárítják meg a haját. az új szalon az állami fodrászat 105. fiókja, s a tervek szerint ez évben még négyet nyitnak, azonkívül, hogy számos régi helyiséget is felújítanak, korszerűsítenek. /mti/

-.-

16.08/szb 16³⁵ke

-25-

Mla

bb. 35. új alkotóműhelyt kaptak a mezőturi fazekasok

vid/fm/sk/e ká cz /3/

1967. január 9.

mezőturon - ahol évszázados hagyományai vannak a fazekas mesterségnek - új alkotóműhellyel gazdagodott a helyi népművészeti szövetkezet. a korszerű létesítmény lehetővé teszi, hogy tovább tökéletesítsék a művészi munkát, s a különféle kerámiákat, cserépedényeket sorozatban gyárthassák. az idén már nemcsak hazai, hanem számos külföldi megrendelésre is készítenek népi motívumokkal díszített erdélyi és gömöri kerámiákat, valamint hagyományos mezőturi és szentesi cserépedényeket. /mti/

bb. 36. betörte haragosa oldalbordáját - négyhónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/sk/e ká cz /2/

1967. január 9.

tóth istván 45 éves miskolci alkalmi munkás ittás állapotban az utcán összetalálkozott régi haragosával, azzal szeszszólalkozott, sértegette, majd úgy megütötte, hogy az illető bordatörést szenvedett. a miskolci járásbírósa tóth istvánt súlyos testi sértés miatt vonta felelősségre és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb. 37. elkészült az ország legkorszerűbb mezőgazdasági motorjavító üzeme

vid/kz/e ká cz /2/

1967. január 9.

hétfőn a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépjavitó állomáson megkezdődött a munka az ország legkorszerűbb traktor- és kombájmotor-javitó üzemében. az új üzem modern körpályás futószalagján évente 15 000 szovjet gyártmányú traktor és kombájn motorját javítják. /mti/

16.10/s

- 26 -

RR

bb 38. Jánosy Lajos akadémikus vezetésével

k tz/lk szb ie /1/

1967. január 9.

hétfőn magyar küldöttség utazott dubnába, az egyesített atomkutató intézet tudományos tanácsának 1967. évi ülésére. a küldöttség tagjai: kónya albert, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese és pál lénárd akadémiai levelezőtag. /mti/

bb 40. már csak kisebb havazások, a hófúvás megszűnt az egész országban - erősödik a hideg

i cs/tr szb ie /5/

1967. január 9.

a múlt hét végén kezdődött nagyarányú havazás hétfőre csaknem mindenütt elállt, a délutáni órákban már csak az ország északi tájain és budapesten hullott lassan, de tartóan a hó. a fővárost borító „téli bunda”, reggeltől estig 6 centiméterrel vastagodott. a hétfő reggeli hőmérők az ország legnagyobb részén 30-50, a déli megyékben 60 centiméteres réteget jeleztek. a hegyek hóviszonyai kitűnők: a szabadsághegyen 28, a borszönyben 25, a dobogó-kőn 41, telkibányán 40, sátoraljaihelyen 51, lillafüred - bánkúton 92, mátraházán 64, a kékestetőn 98, a misinatetőn 48 centimétert mértek a megfigyelő állomások.

a vastag hóréteg felett máris fokozódott a lehülés. hétfőn hajnalban a keleti országrészekén mínusz 3 - mínusz 8, nyugaton mínusz 8 - mínusz 12 fokig, síklóson mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. a napi maximumok általában mínusz 4 - mínusz 8 fok között alakultak ki, s a debrecenben mért mínusz 3 fok jelentette a napi „melegrekordot”, a korábbi napokhoz képest viszont számottevő javulásként könyvelhetjük el, hogy a szél csaknem mindenütt elcsitult, vagy teljesen elállt, és ezzel a hófúvások egyelőre az egész országban megszűntek.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a keddre virradó éjszaka előreláthatólag sokfelé felszakadozik a felhőzet, s így a hideg még fokozódik. kedden reggel általában mínusz 6 - mínusz 11, a derült ég alatt éjszakázó tájakon mínusz 15 fok körüli minimumok alakulnak ki. a nappali hőmérséklet kedden mínusz 5 - mínusz 10 fokig emelkedik, esetleg délkeleten lesznek még valamivel mínusz 5 fok feletti maximumok. /mti/

17.27/e

17⁴⁰ Se

- 27 -

W

bb 42. beállt a jég a marcalon, a hernádon és a hármas-körösön - tizennégy folyó zajlik - felkészültek a teletől-be vonulásra a dunán a magyar teherhajók

ö sb/hbj/lk -lm /5/ ie

1967. január 9.

a múlt hét elején hazai folyóink közül még csak a tiszta felső szakaszán volt zajlás, illetve álló jég. az utóbbi napokban betört hideghullám hatására azonban most már 14 folyónk zajlik, a marcalon, a hernádon és a hármas-körösön pedig beállt a jég. a marcal ezuttal is „betartotta”, a jégbeállítás szokásos menetrendjét, a másik két folyó jégpáncélja viszont a sok évi átlagnál csak fél hónappal később alakult ki. a hármas-körösön és a marcalon alig néhány centiméter vastag a jégmező, de a hernád jégpáncélja több helyen már a 25 centiméteres vastagságot is elérte. a tiszta felső szakaszán tiszalök és dombrád között három helyen - együttevén 37 kilométeres hosszúságban - fagyott jégmező a folyóra. a tiszai vízlépcső alatti folyószakaszról váltakozó erősségű zajlást jelentettek, általában a víztükörnek 10-40 százalékát borítja a jégtábla. a balatonon és a velencei-tavon kisebb megszakításokkal áll a jég. a jégmező vastagsága még rendkívül változó, 3-10 centiméter, tehát egyelőre nem tanácsos közlekedni rajta.

Legnagyobb folyónkon, a dunán késik a jég. a több évtizedes statisztikai adatok szerint budapestnél általában december 25-én kezdődik a zajlás, de most még a duna felső szakaszán, sincs jég. regensburgnál jelenleg is 1.2 fok a vízhőmérséklet, tehát nem alkalmas a jégképződésre. a vízügyi szakemberek hozzátették, számításai szerint csak majdnem egy héttig tartó és mínusz 10 foknál erősebb fagy után kezdődhet meg a dunán is a zajlás.

a dunán regensburgtól egészen renniig a magyar teherhajók még szállítanak árut. a felső duna-szakaszon importként olajat, mangánércet, papírgyártáshoz való fát, továbbá darab-árut, exportként műtrágyát, ipari célokra szódát továbbítanak. a duna magyarországi szakaszán az uszályokon főként fát, tégla-t, követ visznek a teherhajók, a duna alsó szakaszán a szovjet kikötőkből vasércet juttatnak vízi úton dunaujvárosba, csepelről pedig acélárut visznek a fekete-tengeri kikötőkbe. a mahart számol azzal, hogy egyik napról a másikra megjelenik a jég a dunán, elsősorban a part mentén. ezért utasította a teherhajók parancsnokait, hogy amíg csak lehet, hajózzanak, de kíséreljék figyelemmel a jégképződést, különösen a partok mentén és a kikötőben. készüljenek fel, hogy időben bevontathassák az uszályokat a védett teletőlbe. a mahart a tiszán leállította a teherhajózást, csupán az alsó-tiszán töltik olajjal a tankhajókat./mti/

17.36/szb 18¹⁰ szc

-28-

bb 39. ródli utánpótlás az áruházakban és üzletekben

i ki/kt-lm /2/ ie

1967. január 9.

a néhány napja beköszöntött nagy havazás „felkészületlenül”, ért sok szülőt és gyermeket - ők a napokban kezdték meg a ródli-vásárlást. az uttóró áruház, amelynek raktárai karácsony után is tölve voltak szánkókkal, két nap alatt az utolsó 120-at is eladták. a héten várják az utánpótlást, a megrendelés alapján 300 karfás szánkót és ródli-t. a játékboltok szombaton reggel még 600 darabos készlettel nyitottak, hétfőn este viszont minden szánkójuk elfogyott. az üzletekbe kedden, szerdán érkezik az utánpótlás, számszerint mintegy 250 ródli.

a sport, hangszer és játékaru nagykereskedelmi vállalat tájékoztatása szerint az igényelnél kevesebb, de a tavalyinál több, összesen 35 000 fa-ródli mind elkelt az üzletekben. a vállalat amúgy is leltározó raktáraiban egyetlen ródli sincs, ezért a megállapodás szerint a gyárak közvetlenül adják az utánpótlást az áruházaknak, üzleteknek, összecsukható témvázaz ródli elvétele van még az üzletekben, amelyek február végéig újabb kilenczet kapnak ebből a típusból./mti/

bb 41. építészeti elkészült a saltógarjáni új kórház

vid-szf/ tné- lm /2/ fm

1967. január 9.

a kongresszusi munkaverseny eredményeként az év első napjaiban építészeti elkészült a saltógarjáni új kórház, amely a körülötte levő régi épületekkel kiegészítve 580 ágyas gyógyító központja lesz a környéknek. az összesen 150 millió forint beruházással épült új egészségügyi intézmény kilenc emeletes főépülete mellett a korszerű gyermekosztály már másfél éve működik, ugyancsak korábban elkészült a kórház káznháza és modern konyhája, amelyet ételszállító alagút köt össze a főépülettel.

az építők hétfőn megkezdték az úgynevezett „önkontrollt”, a hivatalos műszaki átadást megelőző ellenőrző eljárást./mti/

17.42/ie

- 29 -

18¹⁰ szc



bb 42. beállt a jég a marcalon, a hernádon és a hármas-körösön - tizennégy folyó zajlik - felkészültek a teletől-ke vonulásra a dunán a magyar teherhajók

ö sb/hbj/lk -lm /5/ 1e

1967. január 9.

a múlt hét elején hazai folyóink közül még csak a tiszta felső szakaszán volt zajlás, illetve álló jég. az utóbbi napokban betört hideghullám hatására azonban most már 14 folyónk zajlik, a marcalon, a hernádon és a hármas-körösön pedig beállt a jég. a marcal ezuttal is „betartotta”, a jégbeállítás szokásos menetrendjét, a másik két folyó jégpáncélja viszont a sok évi átlagnál csak fél hónappal később alakult ki. a háromas-körösön és a marcalon alig néhány centiméter vastag a jégmező, de a hernád jégpáncélja több helyen már a 25 centiméteres vastagságot is elérte. a tiszta felső szakaszán tiszalök és dombrád között három helyen - együttvéve 37 kilométeres hosszúságban - fagyott jégmező a folyóra. a tiszai vízlépcső alatti folyószakaszról váltakozó erősségű zajlást jelentettek, általában a víztükörnek 10-40 százalékát borítja a jégtábla. a balatonon és a velencei-tavon kisebb megszakításokkal áll a jég. a jégmező vastagsága még rendkívül váltakozó, 3-10 centiméter, tehát egyelőre nem tanácsos közlekedni rajta.

Legnagyobb folyónkon, a dunán késik a jég. a több évtizedes statisztikai adatok szerint budapestnél általában december 25-én kezdődik a zajlás, de most még a duna felső szakaszán sincs jég. regensburgnál jelenleg is 1.2 fok a vízhőmérséklet, tehát nem alkalmas a jégképződésre. a vízügyi szakemberek hozzátéve, hogy számításai szerint csak majdnem egy héttig tartó és minusz 10 foknál erősebb fagy után kezdődhet meg a dunán is a zajlás.

a dunán regensburgtól egészen renig a magyar teherhajók még szállítanak árut. a felső duna-szakaszon importként olajat, mangánércet, papírgyártáshoz való fát, továbbá darabárut, exportként műtrágyát, ipari célokra szódát továbbítanak. a duna magyarországi szakaszán az uszályokon főként fát, tégla- és követ visznek a teherhajók, a duna alsó szakaszán a szovjet kikötőkből vasércet juttatnak vízi úton dunaujvárosba, csepelről pedig acélárut visznek a fekete-tengeri kikötőkbe. a mahart számol azzal, hogy egyik napról a másikra megjelenik a jég a dunán, elsősorban a part mentén. ezért utasította a teherhajók parancsnokait, hogy amíg csak lehet, hajózzanak, de kísérik figyelemmel a jégképződést, különösen a partok mentén és a kikötőben. készüljenek fel, hogy időben bevontathassák az uszályokat a védett teletől-kebe. a mahart a tiszán leállította a teherhajózást, csupán az alsó-tiszán töltik olajjal a tankhajókat./mti/

17.36/szb 18^o szc

-28-

bb 39. ródlit utánpótlás az áruházakban és üzletekben

i ki/kf-lm /2/ 1e

1967. január 9.

a néhány napja beköszöntött nagy havazás „felkészületlenül”, ért sok szülő és gyermeket - ők a napokban kezdték meg a ródlit-vásárlást. az uttóró áruház, amelynek raktárai karácsony után is tömve voltak szánkókkal, két nap alatt az utolsó 120-at is eladták. a héten várják az utánpótlást, a megrendelés alapján 300 karfás szánkót és ródlit. a játékboltok szombaton reggel még 600 darabos készlettel nyitottak, hétfőn este viszont minden szánkójuk elfogyott. az üzletekbe kedden, szerdán érkezik az utánpótlás, számszerint mintegy 250 ródlit.

a sport, hangszer és játékaru nagykereskedelmi vállalat tájékoztatása szerint az igényeltnél kevesebb, de a tavalyinál több, összesen 35 000 fa-ródlit mind elkelt az üzletekben. a vállalat amúgy is leltározó raktáraiban egyetlen ródlit sincs, ezért a megállapodás szerint a gyárak közvetlenül adják az utánpótlást az áruházaknak, üzleteknek. összecsukható térvázás ródlit elvétele van még az üzletekben, amelyek február végéig újabb kilenczet kapnak ebből a típusból./mti/

bb 41. építészeti elkészült a saltógarjani új kórház

vid-szf/ tne- lm /2/ fm

1967. január 9.

a kongresszusi munkaverseny eredményeként az év első napjaiban építészeti elkészült a saltógarjani új kórház, amely a körülötte levő régi épületekkel kiegészítve 580 ágyas gyógyító központja lesz a környéknek. az összesen 150 millió forint beruházással épült új egészségügyi intézmény kilencemeletes főépülete mellett a korszerű gyermekosztály már másfél éve működik, ugyancsak korábban elkészült a kórház kazánháza és modern konyhája, amelyet ételszállító alagút köt össze a főépülettel.

az építők hétfőn megkezdték az ugynevezett „önkontrollt”, a hivatalos műszaki átadást megelőző ellenőrző eljárást./mti/

17.42/e

- 29 -

18^o szc



bb. 43. ...szabadegyetem szakosztályon

vid lk-lm /47 fm

1967. január 9.

szabadegyetem hétfőn este a fegyverés testületek klubjában megnyitotta a ...szabadegyetem. januártól májusig 10 előadásban ismertetik meg a hallgatóság - a 20. század művészeti, népies szakembereinek, esztéták, művészettörténészek közreműködésével. a későbbiekben természet- és társadalomtudományi, valamint speciális művészeti tagozatokat is indítanak. /mtl/

bb. 44. hétfő esti jelentés: a fő közlekedési utak járhatók, készenlétben a pályállomásokon a váltótakarítók, az autóbuszok zöme menetrend szerint közlekedett, 8.500 alkalmi hómunkást foglalkoztat a köztisztasági hivatal

ö hbj/tr/e te la /6/

1967. január 9.

országszerte tovább folytatódik a küzdelem a hóval. a kpm közúti főigazgatóság hétfő esti tájékoztatója szerint reggel óta borsodban rosszabbodtak az utviszonyok. az egyes számjegyű főközlekedési utak mindenütt járhatók, a 3-as uton csobád-garadna között csak nehezen közlekedhetnek a járművek. a két számjeggyel jelzett utak közül a 75-ös uton keszthely és nova között csak egy nyomvonal járható, a 84-es sopron-jánosházi út nemekeresztur-jánosháza között járhatatlan. borsod, veszprém, győr-sopron és zala megyében a mellék- és az összekötő utaknak több mint a felén emelkednek tortaszok, szőlők, somogy, tolna megyében egy-két bekötőúton még nem járhatnak a járművek. egyelőre a kpm közúti igazgatóságok saját gépekkel takarítják az utakat, nagyobb számú közterület még nem vette igénybe. remélhető, hogy kedden reggelre néhány mellékutvonalat is sikerül felszabadítani.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság arról adott hírt, hogy a távolsági autóbuszok valamennyi vonalon járnak, borsodban, veszprém, győr-sopron és zala megyékben azonban több helyközi járatot ideiglenesen le kellett állítani.

a más minden vonalán fenntartották a forgalmat, még gyakoriak azonban a 10-30 perces késések. a vasut minden állomáson készenlétben tartja a pályamunkásokat, hogy már kisebb hófúvás esetén is azonnal takarítsák az érzékeny váltóberendezéseket. a tortaszok áttörését, a pálya folyamatos takarítását mozdonyok, elé szerelt hókékekkel oldják meg, a hosszán elnyúló hóakadályokat nagyteljesítményű homarákkal és hótolókkal számolják fel. /folyt.köv./

18.55/e 20.09.6

- 30 -

bb. 44. /hétfő esti...folyt./e

még mindig sok nehézséggel kell megbirkózni szombathelyen, ahol a nagy hófúvások idején a legsúlyosabb volt a helyzet. a város ipartelepei nem bírták fogadni az éppen a hófúvások idején a szokottnál is nagyobb számban érkezett, nyersanyaggal és áruval megrakott vagonokat. kirakásukat ezekben a napokban gyorsított ütemben végzik.

Budapesten a fővárosi köztisztasági hivatal legnagyobb gondja, hogy a belső városnegyedek viszonylag szűk utcáiból mielőbb elszállítsák a prizmákba rakott havat, mert esetleges havazáskor már nem tudják hova rakni az ujonnan hullott havat. éppen ezért 160 tefu-kocsit állítottak be szállításra és hétfő estétől kezdve 24 óra alatt - amennyiben lesz elegendő jelentkező - körülbelül 8 500 alkalmi hómunkást foglalkoztat a hivatal. a meteorológiai intézet hideg időt jelzett, tehát számolni kell azzal, hogy a forgalomban kásássá vált hó az utastíre fagy és emiatt rendkívül sikosak lesznek az utak. hétfő estétől kedd reggelig körülbelül 900 köbméter szózott homokot terítenek szét a szórókocsik, elsősorban a budai hegyi utakon és az autóbusz-trolibusz-vonalakon.

a fővárosi autóbuszüzem forgalmi főosztálya hétfőn este már azt jelentette, hogy a járatok tekintélyes része menetrend szerint közlekedett. sajnos sokhelyütt a megállóban még mindig hóban toporognak a várakozók. ez részben azzal magyarázható, hogy a járdákról a házfelügyelők nem mindenütt takarították le a havat, részben pedig azzal, hogy a közterületeken lévő megállóhelyek takarítására sem jutott elég munkás, mert viszonylag kevesen jelentkeznek a faü-nél alkalmi hómunkára. a havazás után a várható hideg is nagy feladatot ró a faü dolgozóira, mert mínusz 8- mínusz 10 fok körül az autóbuszok motorjait a garázsokban egész éjjel jártni kell. az ugynevezett fagybrigádok már minden garázsban készenlétben állnak, hogy ügyeljenek a folyamatos motorjáratásra és hajnalban műszakilag gondosan rendbehozott kocsikat állítsanak forgalomba.

a fővárosi villamos vasut több mint 800 embert foglalkoztat a hó elleni küzdelemben. a szakmunkások elsősorban a váltókat takarítják, sózzák, hogy a forgalmat minden körülmények között fenntarthatassák. a megállóhelyek takarítására zömmel csak alkalmi munkásokat foglalkoztatnak. a törekvés az, hogy a megálló környékéről az összetaposott, szinte jéggévált havat most már mielőbb elszállítsák. /mtl/

19.00/ Lm 20.09.6

-31-

18.55



bb 45. időjárásjelentés

tr-lm la

1967. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. január 9-én,
hétfőn este:

hideg idő

átmenetileg felszakadozó felhőzet, többfelé még
hószállingózással, havazással. időnként megélnkülő, változó
irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás
nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában
minusz 5- minusz 10 fok között, délkeleten kevéssel minusz
5 fok felett./mti/

..-

bb 46. moszkvába utazott a pécsi balett

t pr/tr szb la

1967. január 9.

hétfőn - kéthetes vendégszereplésre - moszkvába indult
a pécsi balett 44 tagú művészgárdája. indulás előtt eck im-
re, az együttes vezetője a következőket mondotta az mti mun-
katársának:

- táncgyűttesünk éppen egy tucatszor járt már külföl-
dön, legfontosabb utunknak mégis a mostani ígérkezik. moszkvá-
ban, a balettvilág fellegvárában színpadra lépni minden tánc-
művész számára megtisztelő feladat. műsorunkat ezért úgy vá-
logattuk össze, hogy az általunk táncolt minden stílus képvi-
selve legyen, s az igényes moszkvai balett-kedvelők átfogó ké-
pet kapjanak együttesünk művészi munkájáról. tíz, egész estét
betöltő előadást tartunk a moszkvai kreml színházban, vissziük
repertoárunk legjobb darabjait; egyebek között vivaldi: „etü-
dök kékben,, , bartók: „concerto,, és „a csodálatos manda-
rin,, , szokolaj: „az iszonyat balladája,, és rányi: „cir-
kusz,, című egyfelvonásosait. a moszkvai vendégjáték műsorá-
ban helyet kaptak az együttesben felnövekedett fiatal koreográ-
fusok táncjátékai is. sokat köszönhetünk a világhírű szovjet
balettművésznek, olga lepesinszkaja-nak, aki néhány napot ma-
gyarországon töltve segítséget nyújtott a felkészülésben, mű-
sorunk összeállításában.

/folyt.köv./

19.43/szb

20^{es} sz

-32-

Mr

bb 46. /moszkvába utazott... 1. folyt./- szb

az együttes bucsuztatására a keleti pályaudvaron megje-
lent a budapesti szovjet nagykövetség és a művelődésügyi mi-
nisztérium több vezető beosztású munkatársa, valamint kulturá-
lis életünk számos ismert képviselője.

x x x

a moszkvába utazó magyar táncművészek tiszteletére hétfőn
fogadást adott f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagyköve-
te. megjelent a fogadáson molnár jános művelődésügyi minisz-
terhelyettes, olga lepesinszkaja szovjet balettművész, és
ott volt a művelődésügyi és a külügyminisztérium több vezető
munkatársa. /mti/

..-

- vége -

20.40/e

Mr

- 33 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. január 10.

bb 1. magyar-vietnami műszaki szótár

i vt/gg-lm /2/ zs 1967. január 10.

hazánkban tanuló vietnami diákok magyar-vietnami műszaki szótárt állítottak össze, amely 13.500 szót tartalmaz. a tankönyvkiadó vállalat a közeljövőben jelenteti meg az új donságot, vu hoai chuong és tran dac összeállítását, amelynek célja, hogy a vietnami fiatalok a különböző felső és egyéb oktatási intézményekben könnyebben elsajátíthassák a szükséges ismereteket./mti/

bb 2. havas andrás emlékülés

i ms/gg-lm zs /1/ 1967. január 10.

a korányi frigyés tbc és tüdőgyógyász társaság szombaton délelőtt 10 órakor a semmelweis teremben emlékülést rendez havas andrás születésének 75. évfordulója alkalmából. havas andrás már mint fiatal orvos a tanácsköztársaság idején a tuberkulózis elleni küzdelemnek szentelte munkásságát. később a moszkvai tuberkulózis kutató intézetben dolgozott. a felszabadulás után az országos közegészségügyi intézet főigazgatójaként nagy érdemeket szerzett az intézet közegészségügyi és járványügyi tudományos központtá fejlesztésében, valamint a tuberkulózis elleni küzdelemben. az ő kezdeményezésére indultak meg az országos szűrővizsgálatok és a bcg oltások. az emlékülésen kahána mőzes írő mond megemlékezést havas andrásról, majd mikrobiológus és tuberkulózis kutatók előadásai hangzanak el./mti/

--

-1-

Wz